



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTĂRII RURALE  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ  
OFICIUL FITOSANITAR GORJ

Buletinul Național, nr. 521

Igărituș, Jd. Gorj

Nr. 195 data 21/03 2019

tel: 0253249007

fax: 0253248005

romania2019.eu



### BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 8 din 21 .03. 2019

„ A preveni este mai simplu decat a vindeca”

Condițiile climatice din ultimele zile pot favoriza apariția și dezvoltarea daunătorilor: omida paroasă a buxusului (CYDALIMA PERSPECTALIS) foarte periculos care poate cauza pierderi importante în parcuri și grădini la specia ornamentală :

#### BUXUS SEMPERVIRENS

Omida buxusului are culoarea galben verzuie cu dungi negre –daunele sunt datorate larvelor astfel încât un daunător în stare să distrugă un arbust într-o singură noapte.

Atacul acestui daunător începe din interiorul plantei spre exterior astfel încât semnele atacului sunt observate foarte târziu. Larvele mici se hrănesc cu partea superioară a frunzei iar cele mari devorează complet frunza”rezultatul moartea plantei”Atacul omizilor se pot observa după defecțiile omizilor sub forma unor bile mici verzi ce se găsesc sub frunzele și ramurile de buxus. Iernează sub forma de omizi mici pe frunze și ramuri.

Pentru prevenirea și combaterea se recomandă se recomandă executarea **tratamentului numai în zonele în care :**  
**au realizat următoarele condiții :**

**-prezența daunătorilor**

Folositi unul din produsele sau amestecurile de mai jos după caz :

- CALYPSO 480 SC =0.02 % sau
- KARATE ZEON = 0,015 % sau + ARACET (adeziv pt aderența pe frunze)=0,2%
- FASTER 10 EC = 0,02 % sau
- NOVADIM PROGRESS =0,1 %

Perioada optimă de tratament ;imediat după ce s-au eliminat frunzele cazute , toaletarea arbuștilor și la temperaturi peste 7-8 grade C .Tratamentul II se va aplica la 8-10 zile de la primul.Folositi un adeziv pentru aderența pe frunze (ARACET=0,2% sau sirop de miere) Fiind un daunător desebit de periculos tratamentele se vor repeta în funcție de infecție

.Daca se efectueaza tratamentul in zone publice si parcuri se vor lua masuri pantru protejarea populatiei prin izolarea zonei unde se executa si marcarea cu placute de avertizare cu inscriptia „teren otravit „Respectati timpul de pauza pentru fiecare produs si nu efectuati tratamente fitosanitare in conditii nefavorabile de mediu: temperaturi scazute, vant si ploaie.Cititi cu atentie prospectele produselor de protectia plantelor inainte de utilizare .

Se pot utiliza si alte produse de protectia plantelor omologate ce se gasesc in PEST-EXPERT cu actiune similara pentru agentii de daunare avertizati.Referinte :http://www.madr.ro/ro\_fitosanitar.html-https://aloc.anfd.ro, apoi tastati la UTILIZATOR-guest iar la PAROLA –guest si dati cautare in PEST-EXPERT.L folositi echipament de protectie (halat,ochelari,manusi) la manuirea produselor de protectia plantelor.

. Luati masuri pentru protectia mediului, a animalelor, respectati normele de lucru cu produse de protectia plantelor, pe cele de sanatate si securitate in munca. Sa se respecte conditiile de depozitare, manipulare si utilizare a produselor de protectia plantelor in exploatarele agricole conform „ Ghidului de bune practici de utilizare si depozitare a ppp., elaborat de Autoritatea Nationala Fitosanitara. Referinte:http://www.madr.ro/ norme –de- eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html.”

Sa pastrati o perioada de cel putin 3 ani documentele de evidenta contabila a ppp. depozitate si utilizate in exploatare.

Pentru protectia familiilor de albine impotriva intoxicatiilor cu ppp. respectati masurile prevazute prin **ORDINUL COMUN nr.45/1991 al MAA, nr. 68/1992 al M.Mediului, nr.15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administratie Locala,nr. 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor si nr. 127/1991 al Asociatiei Crescatorilor de Albine din Romania,Legea nr.383/2013 a apiculturii completate cu Protocolul de colaborare nr. 3242/F/21.10.2016 incheiat intre M.A.D.R-Autoritatea Nationala Fitosanitara si Federatia Asociatiilor Apicole din Romania –ROMAPIS (NR.103/21 .10.2016 privind implementareaAgenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România. privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine. împotriva intoxicatiilor cu ppp.**

**Attentionare! Fiecare utilizator de ppp (persoane fizice sau juridice) trebuie să dețină:**

**Registrul privind evidența tratamentelor fitosanitare după următorul model:**

Data efectuării tratam. (ziua, Luna, Anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Nume, Prenume pers. responsabile de efect. tratament. Semnatura	Data începerii Recoltării produsului agricol	Nr. si Data Documentului prin care s-a dat in consum populației
			Agentul de daunare: Boli/ Daunatori/ buruieni	Denumirea Ppp folosit	Doza Omologata /doza folosita	Supra-fata (ha)	Cantit. Utilizate (kg.l.)			

(Comform Reg.CE nr. 1107/2009,art. 67(1))

Producatorul agricol numerează paginile registrului. La spatele registrului (pe ultima pagina) se menționeaza cate pagini conține registrul, purtand semnătura (și ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății .

INTOCMIT

Ing.UNGUREANU CONSTANTINA

